

抚养费起纷争 悉心调解促和解

本报讯(记者李亮 通讯员燕晋宇 王莉萍) 母亲菲菲(化名)与父亲小宇(化名)于2021年登记结婚,婚后双方感情不和,于2022年3月到鄂尔多斯市达拉特旗民政局协议离婚,婚生子小小宇(化名)在2022年9月出生后,一直随母亲生活,小宇一直未尽做父亲的义务,导致菲菲对其怨

言颇深。日前,菲菲代其子到达拉特旗区人民法院起诉,请求判令小宇每月支付抚养费5000元,直至孩子18周岁。案件承办法官深入了解案情后,立即通知双方当事人到法院进行调解。

调解过程中,小宇认为菲菲5000元抚养费要求过高拒绝支付,双方争论不休,非

非赌气扔下孩子离开了法院。法官总结了双方的争议焦点,及时提出调解建议,两人认识到自己行为对孩子的伤害,表示不该一时冲动丢下孩子,并愿意重新接受调解。经过法官的耐心劝说和释法明理,原告菲菲(化名)与被告小宇(化名)就孩子的抚养费达成协议,使得案件顺利化解。

凝心铸魂跟党走 团结奋进新征程

科布尔讯 为传承党的优良传统,深化基层党建“亮晒比”创先争优行动,进一步丰富广大干警文化活动,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院党总支组织全院干警开展了“凝心铸魂跟党走、团结奋进新征程——察右中旗人民法院2023年迎七一”趣味运动会。

运动会比赛项目包括合力夹背球、你画我猜、抽盲盒打羽毛球、拔河四个项目。比赛过程中干警们奋力拼搏,展现了良好的法院队伍形象,比赛结束后,该院领导为各项目获奖者进行了颁奖。

此次活动提高了全体干警的凝聚力、向心力,促进了干警间交流,加强了部门间互动,营造出和谐欢乐的干事创业氛围。大家纷纷表示,要以此次活动为契机,齐心协力、团结一致,把各项工作落到实处,为全院各项工作继续向前发展做出更大贡献。(付春雨)

联手化解关联纠纷 案结事了当日履行

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院一庭法官与立案庭法官联手成功化解了两起关联纠纷案件。

一起四年前的拆迁安置补偿合同纠纷,经过二审最终通过强制执行将涉案房屋交付至原告八旬老人手中。但因该房屋从2018年起至今的采暖费用交纳及办理停暖手续等问题又与某热力公司引发新的诉讼。法官受理原告要求某热力公司为其办理停暖手续的合同纠纷一案后,查询到某热力公司又将原告与开发商因拖欠采暖费的供热合同纠纷一案诉至立案庭,随即与立案庭法官对接,两案承办法官联手梳理矛盾根源,多次与原、被告进行沟通,并在庭后进行背对背调解,为双方提供切实可行的调解建议。最终在原、被告委托代理人及两起案件承办法官的共同努力下,双方握手言和,对调解结果当天兑现履行,真正做到了案结事了。

该院牢固树立“小案事不小、小案不小办”理念,始终坚持把人民群众满意作为一切工作的出发点和落脚点,聚焦特殊群体和优化营商环境需求,妥善化解各类涉民生、涉企纠纷,努力实现办案法律效果和社会效果有机统一。(董萍 汤蓓)

模拟法庭进校园 法官点评促成长

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院刑事审判庭庭长和法官助理受邀参加鄂温克中学举办的模拟法庭实践活动。

此次模拟法庭共“审理”帮助信息网络犯罪活动罪、校园欺凌引发的健康权纠纷、因防卫过当实施的故意伤害罪、交通肇事罪等具有教育意义的四起案件。现场由学生扮演审判员、公诉人、辩护人等角色,在审判员主持下严格按照诉讼程序开展法庭调查、举证、质证、法庭辩论、最后陈述、当庭宣判等审理程序。评委们围绕参赛学生精神风貌、庭审程序是否规范、角色把握是否准确等方面进行了评分。法官结合司法实践对此次活动进行了点评,提出了针对性的指导意见。今后,该院将以更多丰富多彩的体验式法治教育活动,引导青少年了解司法审判程序,掌握相关法律知识,在学生心中播撒下法治的“种子”,让法治思想在少年心中萌芽。(慧慧 巴米儿)

系列活动庆“七一” 初心如磐感党恩



本报讯(记者肖玥) 6月30日,包头市固阳县人民检察院组织开展“赓续红色血脉、勇担时代使命”系列主题活动。

活动中,该院党组书记、检察长祁志良以“爱国爱党,树立热爱祖国并为之献身的爱国主义教育”为主题为全体检察人员讲党课,激励全体检察人员以“时时放心不下”的使命感,切实履行好法律监

使用不动产信息系统 提高法院工作效率

本报讯(记者唐旺勋 通讯员贾永胜) 通辽市科左中旗人民法院使用不动产信息系统,为案件执行带来极大的便利,同时也提升了司法效率。

传统的不动产查询通常需要耗费大量的时间和精力,查询结果还有可能出现不准确情形。不动产信息系统是一种基于互联网的在线服务系统,通过不动

高效执结涉企案件 助力优化营商环境

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院仅用10天时间成功执结一起涉企保险纠纷案件,解决了申请执行人的燃眉之急。

2022年8月,经法院依法审理判决某保险公司应向辽宁某公司支付保险金42万元,并于判决生效后立即执行。但是判决生效后,某保险公司却迟迟未履行还款义务。2023年6月,辽宁某公司向通辽铁路运输法院申请强制执行。

督促当事人出庭 助力借贷案审理

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院在审理一起民间借贷纠纷时,发出首份《当事人本人到庭通知书》,成功督促当事人本人出庭接受询问。

一起民间借贷纠纷案件中,案涉借款合同存在先让与担保,在庭前阅卷过程中,法官发现双方当事人就该案借款本金、利息及担保等关键事实存在较大争议,为查

顺利完成换届选举 维护工会会员权益

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院召开工会委员会换届选举大会。大会表决通过了工会换届选举办法,并采取无记名投票的方式进行选举。经投票、计票、监票等严格程序,差额选举出了该院新一届工会委员会委员3人,经费审查委员会委员3人。随后,新一届工会委员会选举产生了新一届工会主席、副主席。

部署重点工作 整治“衙门”作风

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗司法局召开“小官弄权”专项整治工作部署会,会上,巴林右旗纪委监委派驻司法局纪检监察组组长朱丽丽解读了《巴林右旗司法局“小官弄权”专项整治方案》,对专项整治目标任务、整治范围内容、阶段步骤等方面进行了详尽的说明。参会人员集体学习了赤峰市政法英模先进事迹,通报了2起政法干警违纪违法案例。

巴林右旗司法局党组书记、局长杨春就“小官弄权”专项整治工作提出三点要求:一是全体司法行政干警和干部职工要提高政治站位,充分认识开展“小官弄权”专项整治工作的重大意义,对标工作要求,把专项整治作为当前重要任务去推动落实。二是班子成员要狠抓重要领域和重点岗位人员的管理,带动全局党员干部严格落实党风廉政建设主体责任。三是要紧盯司法行政干警和干部职工不作为、慢作为、吃拿卡要、层层“甩锅”等问题,特别是服务窗口要在政策落实、工作效率、服务态度等方面开展全面排查,坚决纠治“慵懒散”“推脱绕”等作风弊病,重点整治“小官弄权”“股长经济”等“衙门”作风。(刘晓晗)

联合举办知识竞赛 强化职工法治观念

经棚讯 为不断提升职工安全意识和安全技能,有效防范遏制生产安全事故的发生,近日,赤峰市克什克腾旗司法局、旗总工会、旗应急管理局、团旗委联合举办2023年度“劳动托起中国梦·法治照耀职工心”暨“安康杯”全旗职工知识竞赛活动。

此次知识竞赛共有来自该旗各企事业单位的28支代表队84名选手参加。比赛现场竞争激烈,各参赛队伍你追我赶,比分不断交替变化,扣人心弦,通过一天的激烈角逐,最终决出各类奖项。

此次活动既展现了该旗干部职工积极向上的精神风貌,也起到了以“赛”促“学”的作用,进一步提高了干部职工法治观念和法治素质,充分调动了广大干部职工遵法、学法、守法、用法的积极性和自觉性,为今后坚持在法治轨道上开展各项工作奠定了坚实的基础。(图雅)

举办专题讲座 防范电信诈骗

赤峰讯 为进一步提升老年人防范诈骗意识和法律知识,近日,赤峰市红山区司法局西城司法所联合红山区法律援助中心、西城派出所八里铺社区开展了以“平安生活、远离陷阱”为主题的老年人防范诈骗普法专题讲座。

讲座中,红山区普法讲师团成员、大川律师事务所尹适杰律师通过案例的形式,深入浅出地为大家讲解诈骗分子的常用手段,辨别诈骗的实用技巧,防范诈骗的方式方法,向老年人讲解了与防范电信诈骗相关的法律知识,并详细解答了老年人提出的防范电信诈骗的法律问题。

讲座结束后,工作人员还引导群众安装国家反诈中心APP,并耐心地为大家讲解其功能、特色及优势,手把手教授居民注册使用APP。活动现场,工作人员还通过发放宣传材料和宣传品等方式,向老年人宣传了民法典、法律援助法、老年人权益保护等法律法规。

此次专题讲座,有效提高了辖区老年人反电信诈骗能力和自我保护意识,让防范电信诈骗理念深入人心。(林凤)